

F E T A R

po milosrdju Božjem i milosti sv. stolice
biskup mostarsko-duvanjski i trebinjski
svoj braći svećenicima ujedinjenih biskupija i njihovim
vjernicima mir i pozdrav u Gospodinu!

Predragi! Osam je punih godina prošlo, otkako sam otrgnut od vas. Pa još i danas dijele me od vas tolike stotine kilometara. A ja bih se tako rado vidio s vama, i tako bih se rado s vama porazgovorio. Ali jer to nije moguće, nekaj vam onda mjesto mene govori ova moja korizmena poslanica.

Ovaku je nekadaje poslanicu uputio u svoje vrijeme i sv. Pavao Apostol prvim kršćanima u Efezu. Zadržan kroz 4 godine u rimskom sužanjstvu i ne mogući doći među svoje drage Efežane, veliki Apostol pisao im je iz dalekoga Rima. I šta im je pisao? Pisao im je, da ostanu čvrsti i postojani u Kristovoj vjeri, koju im je boraveći među njima navješćivao.

To isto i ja vama, braćo, poručujem. I ja vama velim! - držite čvrsto i postojano svoju vjeru! Onu vjeru, koju nam je Sin Božji s neba donio. Onu vjeru koju su Apostoli, uz tolika čudesa po cijelom svijetu raširili, i za koju su sv. mučenici umirali. Onu vjeru, za koju su naši djedovi kroz više od 13 stoljeća nepokopolebivo ispovijedali i nama u baštinu ostavili. Onu vjeru, bez koje nama nema sreće ni ovdje na zemlji, a još manje u vječnosti.

Na sve moguće prigovore i napadače imajte samo jedan jedini odgovor, onaj prvaka apostolskoga sv. Petra: "Komu ćemo, gospodine, ići, kad ti imaš riječ života vječnoga? I mi vjerovamo i sigurni smo, da si ti Krist, sin Boga živoga / Ivan 6, 68-69/.

Jest, braćo, nema i ne može biti te cijene, za koju bismo ni bili voljni svoju vjeru ostaviti, nema i ne može biti te sile, koja bi nas od nje mogla od vratiti. Jer, kako bismo se mi mogli odreći dobrog Oca nebeskoga i njegovih moći? Ili Isusa spasitelja, njegovu otkupljenja i njegovu preav. Krv? Ili drage naše Gospe i njezina majčina zagovora? Ili zajednice anđela, proroka, apostola i ostalih svetaca, naših zagovornika kod Boga na nebu? Zar ne, da bismo ni stoput radije odrekli se svega pa i samoga života svoga, nego li vjere i njezinih svetinja!

Radi toga i pozivam vas, da se čvrsto držite svoje vjere. I da je ispovijedate s ponosom, ne samo u tajnosti srca, nego i u javnosti i na očigled cijeloga svijeta. Ne samo riječima, nego i djelima.

U to ime prisustvujte pobožno sv. Miši svake nedjelje i zapovijedane svetkovine. Slabi su i li nikakvi kršćani oni, koji samo na najveće svetkovine dolaze u crkvu. - Zanimljivo primajte sv. sakramente, osobito sada u ovo sv. uskršno vrijeme. - Ona, obavljajte svaki dan u svojim kućama zajedničku opću molitvu. - Napokon, roditelji i staratelji, nekaj sami od najranije mladosti poučavaju djecu u kršćanskoj nauku i nekaj ih vode u crkvu na zajedničku molitvu, jer će samo tako osigurati u srcima njihovim dragocjena i djedovsku baštinu.

Govornik toga, nekaj i u najskrovitijem našem životu odsijeva žar sv. vjere. Neka se iz citavog načina našega djelovanja i vladanja vidi, da smo ni sljedbenici Krista. Primamo stoga riječi sv. Apostola Efežanina isto onako sreću, kao da su nama upućene. A evo što apostol piše: "Molim vas ja, sužanj u Gospodinu, da se vladate dostojno zvanja, u koje ste pozvani i obuđete novoga čovjeka, koji je stvoren po Bogu, u pravdi i svetosti istine.... živite u ljubavi, kao što je Krist ljubio nas i predao se za nas.... budite jedan drugome blagi, milosrdni, praćajući jedan drugome, kao što je Bog u Kristu oprostio vama... nitko od vas neka ne izlazi iz usta vaših... svaka gorčina i gnjev i ljutnja i vika i psovka nekaj se ukloni od vas... a bludnost i svaka nečistoća i lakostavno nekaj se i ne spominje među vama, kao što se pristojno svetima!" / Ef 4, 1-5/

Tako eto opominje svjetuje i opominje sv. Pavao kršćane u Efezu. Pa i ja vas molim, da ove njegove savjete i opomene isto onako spremno primite i izvršujete, kao što su to radili vjernici u Efezu.

Još bih vam jednu stvar na srce stavio. Naša je biskupija od svih biskupija najslabija. Na žalost najslabije stala u pogledu crkva i njihove opreke. Pokažimo jakost svoje vjere i u tome, da nadoknadimo propuste prošlosti. Kako, koliko možemo prema svojim silama, da se u župama, gdje još nema crkve, prije crkva podigne, - gdje je crkva nedovršena, da se što prije dovrši, - a ima gotova crkva, da se ona opskrbi sa potrebnim misnim odijelom i posud imajte na par... - što za crkvu dajete, to Isusu dajete, jer je crkva "

gdje on dan i noć boravi radi spasenja duša naših i ako i jestvarno iz
 ljudavi prema nama roditelji siromaštva peblenake stalice, bila bi ipak
 velika sravnost za nas, ako mi ne bismo htjeli medju nama pripremiti dostoj-
 niži stan, nego što su za nekadašnje dane, da se i tako i...
 njega i mogu moći, da sa slobodna navjeću i taganidivumajeljavu...
 znam, da ste se vi molili za mene kroz svih ovo i prošlim godinama, pa vas mo-
 lim, da u tome ustrajete i nadalje sa jednakim zarom, a ni ja vas nisam nij-
 nog dana zaboravljao u svojim molitvama i zrtvama, pa ni ubuduće ne ću pr-
 etajati moliti se za vas, da vas radesi, Bog štiti i branjivu pogibijom ovoga
 života i poslije ovoga života, da vas privede na luku vječnoga spasa.
 i vas i sebe ja posvecujem Presv. Duhu i sv. Mariji
 i povjeravam njihovoj zaštiti i pomoći, da oni budjuvnađ nam i upravljaju
 svim stazama našega života.
 Neka vas blagoslovi svegogoi i trojedini Bog. Otac i Sin i Duh
 sveti! amen.

Dano u Tolisi na Svijećnicu 2. veljače 1956.

Biskup...

BISKUPSKI ORDINARIJAT - MOĆI...
Dr. 1976/56.

U v i m k a t. z u p s k i m u r e d i m a

U ovoj poslanici preuzvišenoga biskupa neka svaki župnik pro-
 čita vjernicima I. Korizmene nedjelje, a u slučaju zakašnjenja - najdudje
 u II. nedjelju Korizme.
 Zajedničku pouku biskopata - O vjeri - koja se nalazi u priloženom
 "Vjesniku" biskupovske biskupije, neka pročitaju župnici vjernicima u slije-
 deće dvije korizmene nedjelje.
 I poslanicu i pouku čitati jasno i razgovijetno, da vjernici uz-
 mogu što bolje razumjeti.
 Ime troška za nabavu Vjesnika i oko dostavljanja župskim ure-
 đima - neka pojedini župnik data occasione Ordinarijatu nadoknadi iz crkve
 ne blagajne svotu od 60 dinara.

Moštar, 7. veljače 1956.

Biskupski delegat:

P E T A R

po milosrdju Božjem i milosti sv. Stolice
biskup mostarsko-duvanjski i trebinjski

sv. braćo, svećenici i vjernici ujedini se i svojim
vjernicima i pozdrav u Gospodinu

Predragi! Osam je punih godina prošio, otkako sam otrgnut od vas. Pa
još i danas dijele me od vas stotine kilometara. A ja bih se tako rado
vidio s vama, i tako bih se rado s vama porazgovorio. Ali, jer to nije moguće,
neka vam, onda, mjesto mene govori ova moja korizmena poslanica.

Ovaku je negdje poslao u putu u svoje vrijeme i sv. Pavao, Apostol
prvih kršćanina u Efezu. Zadržan kroz 4 godine u rimskom sužanjstvu, i ne mo-
gući doći među svoje drage Efežane, veliki Apostol pisao im je iz dalekoga
Rima. I šta im je pisao? Pisao im je, da ostanu čvrsti i postojani u Kristovoj
vjeri, koju im je boraveć među njima najviše učio.

To ista i ja vama, braćo, porušujem. I ja vama velim: držite čvrsto i
postojano svoju vjeru! Onu vjeru, koju nam je Sin Božji s neba donio. Onu vjeru,
koju su Apostoli, uz toliko čudesa po cijelom svijetu rasirili, i za koju su
sv. mučenici umirali. Onu vjeru, za koju su naši djedovi kroz više od 13 stolje-
ća nepokopolebivo ispovijedali i nama u baštinu ostavili. Onu vjeru, bez koje
nama nema sreće ni ovdje na zemlji, a još manje u vječnosti.

Na sve moguće prigovore vi napada je imajmo samo jedan jedini odgovor,
ona j, prvaka apostolskoga sv. Petra: "Komu ćemo, Gospodine, ići, kad Ti imaš riječi
života vječnoga? I mi vjerovamo i sigurni smo, da si Ti Krist, sin Boga živoga
/Ivan 6, 68-69/.

Jest, braćo, nema i ne može biti te cijene, za koju bismo mi bili voljni
svoju vjeru ostaviti, nema i ne može biti te sile, koja bi nas od nje mogla od-
vratiti, Jer, kako bismo se mi mogli odući dobroga Oca nebeskoga, i njegove po-
moći? Ili Isusa spasitelja, njegova otkupljenja i njegove presv. krvi? Ili dra-
ge naše Gospe i njezina majčina zagovora? Ili zajednice Anđjela, Proroka, Apost-
la i ostalih svetaca, naših zagovornika kod Boga na nebu? Zar ne, da bismo mi
stoput radije odrekli se svega pa i samoga života svoga, nego li vjere i nje-
zinih svetinja!

Radi toga i pozivam vas, da se čvrsto držite svoje vjere. I da je is-
povijedate s ponosom, ne samo u tajnosti srca, nego i u javnosti i na očigled
cijeloga svijeta. Ne samo riječima, nego i djelima.

U to ime prisustvujmo pobožno sv. misli svake nedjelje i zapovijedane
svetkovine. Slabi surli, nikakvi kršćani oni, koji samo na najveće svetkovine
dolaze u crkvu. - Zatim pobožno primajmo sv. sakramente, osobito sada u ovo sv.
uskršno vrijeme, kada obavljajmo svaki dan u svojim kućama zajedničku obitelj-
sku molitvu. - Napokon, roditelji i staratelji, neka i sami od najranije mladosti
podučavaju djecu u kršćanskom nauku i neka ih vode u crkvu na zajedničku pou-
ku, jer će samo tako osigurati u sreća njihovim dragocjenu i djedovsku bašti-
nu.

Govrh toga, neka i u najskrovitijem našem životu odsijeva žar sv. vjere
neka se iz čitavog načina našega djelovanja i vladanja vidi, da smo mi sljed-
benici Krista, primimo stoga riječi sv. apostola Efežanina isto onako sreću, kao
da su nama upućene. A evo što apostol piše: "Molim vas ja, sužanj u Gospodinu, da
se vladate dostojno zvanja, u koje ste pozvani i obučete novoga čovjeka,
koji je stvoren po Bogu, u pravdi i svetosti istine.... živite u ljubavi, kao
što je Krist ljubio nas i predao se za nas.... budite jedan drugome blagi, mi-
losrdni, praštajući jedan drugome, kao što je Bog u Kristu oprostio vama... nika-
va rdjava riječ neka ne izlazi iz usta vaših... svaka gorčina i gnjev i ljutina
i vika i psovka neka se ukloni od vas... a bludnost i svaka nečistoća i lakom-
stvo neka se i ne spominje među vama, kao što se pristoji svetima!" /Ef 4, 1-5,

Tako eto opominje svjetuje i opominje sv. Pavao kršćane u Efezu. Pa i
ja vas molim, da ove njegove savjete i opomene isto onako spremno primite i iz-
vršujete, kao što su to radili vjernici u Efezu.

Još bih vam jednu stvar na srce stavio. Naša je biskupija od svih b-
var ih biskupija nažalost najslabije stala u pogledu crkava i njihove oprea.
Pokažimo jakost svoje vjere i u tome, da nadoknadimo propuste prošlosti. Komor
mo, koliko možemo prema svojim silama, da se u župama, gdje još nema crkve, št
prije crkva podigne, -gdje je crkva nedovršena, da se što prije dovrši, -a
ima gotova crkva, da se ona opskrbi sa potrebnim misnim odijelom i posud
Imajte na par : -što za crkvu dajete, to Isusu dajete, jer je crkva

